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Szanowny Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 20 stycznia 2026 r. Posła na Sejm RP Pana Marcina Skonieczki w sprawie 
gotowości administracji publicznej do obowiązkowych e-Doręczeń oraz relacji między 
ePUAP a systemem e-Doręczeń (interpelacja nr 14662)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) Jaki jest aktualny poziom wdrożenia systemu e-Doręczeń w administracji 
publicznej (rządowej i samorządowej) oraz czy resort posiada dane o liczbie podmiotów, 
które do 1 stycznia 2026 r. nie utworzyły aktywnego adresu do e-Doręczeń?

Według stanu na 23 lutego 2026 r. poziom wdrożenia systemu e-Doręczeń 
w administracji publicznej obejmującego urzędy marszałkowskie, starostwa powiatowe, 
urzędy gmin i miast to 100%. Liczba wszystkich podmiotów publicznych z aktywnym 
adresem do doręczeń elektronicznych (ADE) wynosi prawie 50 tysięcy i systematycznie 
rośnie. 

Jednocześnie nadmienić należy, że obecnie liczba założonych skrzynek do e-Doręczeń 
przez podmioty publiczne przewyższyła liczbę założonych skrytek ePUAP. Liczba 
podmiotów publicznych, która posiada skrytki ePUAP to nieco ponad 41 tysięcy.

Ad 2) Czy Ministerstwo Cyfryzacji przewiduje dodatkowe działania wspierające dla 
jednostek, które napotykają trudności techniczne lub organizacyjne (np. szkolenia, 
instrukcje, wsparcie operacyjne), aby zapewnić ciągłość doręczeń elektronicznych i 
uniknąć zatorów w komunikacji urzędowej?

Ministerstwo Cyfryzacji prowadzi, we współpracy z Centralnym Ośrodkiem Informatyki, 
działania, które wspierają wdrożenie i funkcjonowanie systemu e-Doręczeń.

Udostępniona  została platforma szkoleniowa pl.ID, a także cyklicznie organizowane są 
webinary, skierowane do podmiotów publicznych. Na stronie gov.pl publikowane są 
obszerne materiały informacyjne, w tym przewodniki dla podmiotów publicznych i 
obywateli, a także filmy instruktażowe. Ponadto regularnie organizowane są spotkania z 
przedstawicielami jednostek samorządu terytorialnego, podczas których omawiane są 
zgłaszane przez użytkowników zagadnienia.

Ad 3) Czy planowane jest opublikowanie oficjalnych wytycznych dotyczących relacji 
ePUAP – e-Doręczenia, w szczególności określających, w jakich przypadkach 
korespondencja wysłana przez ePUAP wciąż będzie skuteczna prawnie, a kiedy 
wyłącznie e-Doręczenia będą uznawane za obowiązujący kanał komunikacji?

Na stronie internetowej Ministerstwa Cyfryzacji opublikowano oficjalne stanowisko 
dotyczące funkcjonowania systemu ePUAP. W związku z zakończeniem okresu 
przejściowego i zmianą zasad komunikacji elektronicznej od 1 stycznia 2026 r. wszystkie 
materiały informacyjne zostały zaktualizowane i dostosowane do obowiązujących 
przepisów prawnych.

Z wyrazami szacunku
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